
OSCILLOSCOPE 
 
 

Traduction du signal en morse 
 
+2 = trait 
+1= point 
-1 = séparateur de lettres 
 
Phrase obtenue : CE N’EST PAS CA 
 
Cette phrase sert juste à dire que ce résultat n’est pas utile en soi, mais confirme l’usage du 
morse. 
 

TABLEAU DECO 
 
 

330 cases dans le tableau (15x22) 
114 lettres (6x19) sortant de l’oscillo = 330 symboles morses après codage 
On remplit donc les cases du tableau déco par les symboles morses 
 

 
 
 
L’observation du tableau laisse apparaître des motifs récurrents en "trigrammes" (3 cases 
horizontales). L’analyse de fréquence suggérée par l’oscillo laisse apparaître une fréquence 
d’apparition de ces trigrammes proche de la fréquence des lettres dans un texte français. On 
en déduit la correspondance trigramme-lettre à l’aide du jeu de Monopoly, en reportant 
l’alphabet sur les rues et les gares du plateau de jeu selon le motif suivant : 
 



 
 
On en déduit la correspondance trigramme-lettres en repérant pour chaque trigramme la 
position du point morse (un point pour deux traits) qui fait référence à une case du Monopoly, 
et donc à une lettre associée : 
 

        
 
Le texte ainsi crypté est le suivant : 
 
A deux-cent-vingt-et-un-mille-six-cent-soixante-quinze (221'675) mesures vers le 
sud, cap vers celle que tu as notée. En chemin, tu en verras une autre. 


